

气温升高,空调清洗“热”起来



图为秦氏家政专业家电维修人员正在清洗柜式空调。
记者 陈晓玲 摄

本报讯(记者 陈晓玲)天气渐热,闲置已久的空调又将重新启用。记者走访了解到,近期,由于我市气温升高,不少市民已经开始使用空调,而对空调维修、清洗等服务的需求也多了起来。专业家电维修人员提醒,长时间没使用的空调容易藏污纳垢,滋生霉菌,市民在使用空调前很有必要进行彻底清洗。

市民越来越注重空调清洗

早在4月初,经营一家餐馆的杨女士就预约了专业的清洗团队,为自家店里的20余台空调除尘清洗。“空调使用前当然要清洗了,这是对客人负责,但是自己洗不彻底,还是要请专业的团队来。”杨女士说,因为信赖,所以已经连续几年提前预约专业清洗团队来为店里的空调进行全面清洗,还介绍给周围的亲戚朋友。

记者采访发现,对于空调使用前的清洗工作,不管是请专业团队还是自己动手,现在很多家庭已经越来越注重,而且定期清洗空调的意识也越来越强。家住开发区一小区的吴先生,就很注重空调的清洗、保养。他说:“我家的空调一般在春夏之交开

始使用,用之前我先请专业团队来清洗一次,中途还会自己清洗一次过滤网。”

空调专业清洗师傅有点忙

在位于温州城的秦氏家政公司,相关负责人告诉记者,随着气温的不断升高,越来越多的单位、商家已经预约了专业的师傅清洗空调,而家庭空调清洗也不断增多。“从4月下旬就开始有单位、商家以及居民找我们清洗空调,我们主要通过电话和微信接受预约并上门服务,每天线上接单量就达到几十单,师傅们忙的时候一天都停不下来,跑完这户跑那户。”

记者在采访时,公司一位空调清洗师傅刚从一客户家赶回来,拿上几瓶专业的空调清洗消毒水又赶往下一家。公司相关负责人还告诉记者,柜式空调的清洗价格为150元/台,挂式空调的价格为120元/台。

空调有三个地方最脏,清洗很有必要

“空调一开就飘出了一股难闻的气味。”市民小唐告诉记者,由于这几天气温较高,他打开了

家里的空调,闻到一股怪味后,打开室内机机盖发现过滤网上有一层厚厚的灰尘,于是赶紧卸下过滤网进行清洗。

那将过滤网拆卸下来进行清洗或擦拭落在机体上的灰尘这样的清洁方法真的能把空调洗干净吗?

秦氏家政的专业家电维修人员表示,不管是挂式还是柜式空调,有三个地方最脏,分别是滤网、蒸发器和风轮,其中滤网上会附着体积较大的灰尘、污渍等颗粒物;蒸发器的作用是带走室内的热气,同时将冷气传送到室内,由于冷热空气作用产生的水汽长期封闭在阴暗环境中,再粘上灰尘,就很容易滋生细菌,这时如果打开空调,细菌就会随着空气吹入房间;风轮上会有灰尘长期沉积,所以此处也应重点清洁。

“定期清洗空调不仅有益健康,而且还能省电和延长空调的使用寿命。”对于清洗空调的必要性,该专业家电维修人员表示,如果有些家庭想要自己动手清洗空调,可以按照以下几个步骤进行操作,这比单单清洗过滤网要更有效:

首先,断开电源,以防触电。清洗空调前,先检查空调是否可以正常运转,然后关掉电源。

其次,按照说明书打开空调外壳和面板,卸下过滤网。注意空调机内部器件不要擅自拆卸。

第三,清洗过滤网。空调过滤网最好用清水清洗,也可用吸尘器。如果过滤网上的污垢较多,可用少量的中性洗洁精清洗,清洗过滤网的时候动作要轻柔,以免损坏过滤网的纤维。清洗后的过滤网一定要晾干后方可安装。

第四,用吸尘器吸附灰尘。空调的骨架或者蒸发器上的一些细小的灰尘,可用吸尘器吸附。

最后,空调清洗后要散潮气。清洗安装完10分钟后,启动空调的送风装置约20~30分钟,以散去机器里面的潮气。

另外需要注意的是,对空调室外机进行清洗时,可用水冲洗翅片部分,其他部件千万不要擅自用水冲洗。

“因为普通家庭的清洗只是拆洗过滤网,或简单擦拭外机表面,送风系统等难以清洗,需要专业的空调清洗工作所使用的专业洗涤剂,对过滤网、蒸发器、外机冷凝器等进行全面清洗,这样才能真正保证空调清洗干净。”最后,该专业家电维修人员提醒道。

“交通法治开放日”吸引船民走近航道

本报讯(记者 束丽娜 通讯员 严慧娟 蒋春葆)10日上午,市交通运输局航道管理处在大运河航道服务中心开展“交通法治开放日”活动,数十名船民闻讯赶来,依次参观了去年新建成的法治广场和法治长廊,边走边听取执法人员有关我市航道管理基本职能的介绍。

在法治广场,执法人员向前来参观的船民详细解读了今年刚通过的《江苏省水路交通运输条例》和《通航建筑物运行管理办法》等涉水涉航法律法规,同时结合当前正在开展的

扫黑除恶专项斗争,通过悬挂横幅标语、向船民发放宣传册、知识问答等方式,让船民对黑恶势力犯罪的概念有所了解,鼓励船民在该市水上作业过程中遇到“船匪水霸”等黑恶势力时积极向公安机关或市扫黑办举报。

感人 民生热线: 86983119
突发事件 欢迎提供新闻线索, 一经采用即付报料费(可线上支付)。
有趣 稀奇事

图片新闻



针对城区华阳桥护栏油漆剥落锈蚀等问题,近日,市城管局及时维护出新,保持桥梁良好的外观,并确保其安全性。
(记者 尹媛 通讯员 姜黎黎 摄)



5月15日是国际家庭日,为增强亲子间的感情,提升家庭幸福感,10日下午,市民广场社区举办了以“健康生活 幸福家庭”为主题的亲子活动。(记者 陈晓玲 通讯员 吴爱芳 摄)

严打黑恶犯罪 弘扬社会正气